Slovni ulohy — 3. tfida

Metakognice a diferencované ukoly

Cil hodiny: Jak fesit co nejlépe slovni Glohy
Brainstorming: Co potiebuji (jaké kompetence) ke spravnému feSeni slovni alohy?
Spole¢né feSeni slovni tlohy (na interaktivni tabuli) pomoci metakognic:

e Dobie si prreéti slovni tlohu. — Nejprve si ¢tou zaci sami, pak nékdo piecte nahlas.
e O ¢em slovni tloha je? — Uz ses s takovou ulohou setkal? Je tam néco znamého?

e Co mas pocitat? — Jaka Cisla pouzijes? Jak bude vypadat odpoved™?

e Pocitej. — Kontroluy;j si pribézné jednotlivé vypocty. — Vysledek déti pisi na tabulku.
e Hodnotime. — Spole¢na kontrola vypoctu a sestaveni odpovedi.

Samostatna prace:

e Pracovni list (viz priloha) se slovnimi ulohami, které maji riizny stupenl obtiznosti.
Jsou oznaceny hvézdiCkou (*, **, ***),
e Zadani prace:
o pripomenuti krokt ke zvladnuti ukolu (viz metakognice)
o Z4ci si vybiraji tkoly podle uvazeni
o musi spocitat alesponl tfi slovni ulohy
o kritéria hodnoceni — postup vypoctu, vysledek, odpoved’
e Tiché ¢teni slovnich tloh — 2 minuty
e Samostatna prace
e Kontrola — uéitelka (asistentka) oznac¢i chybné vypocty nebo odpoveéd’
e Oprava chyb — samostatné nebo s pomoci spoluzaka

Hodnoceni v kruhu:

e Jak jsi pracoval/a?

e Postupoval/a jsi podle krokt?

e Podle ¢eho jsi vybiral/a slovni tilohy?
e Naucil/a ses néco nového?

e Jaké pocity mas z této hodiny?

Nekteti Zaci si vzali pracovni list domil, aby si spocitali ulohy, které nestacili ve skole.



Priloha (slovni tlohy):

*

Vydra vazi 10 kg. Bobr je o 15 kg t&éz81 nez vydra. Kolik kilogramii vazi bobr?

V cirkuse cvicilo 9 part koni. Kolik je to celkem koni?

Lucka si koupila tfi balicky suSenek a zaplatila za né 15 korun. Kolik korun stal jeden balicek
suSenek?

**

Na louce bylo 12 koni a 7 jednorozct. Pfisla ¢arodéjka a precarovala Ctyti koné na
jednorozce. Kolik pak bylo na louce jednorozct?

Pirati naSli dvé truhly se zlatymi mincemi. V jedné truhle bylo dvacet minci, ve druhé truhle
bylo minci patnact. Kolik minci dohromady pirati nasli?

Felix se chce stat JiTuberem. Natocil proto 6 videi, kazdé z nich mu pfineslo osm novych
odbératelii. Kolik odbérateli mé nyni Felix?

*kk

Kouzelna hiilka stoji 3 zlaté. Létajici kosté je za 16 zlatych. Carodéjka si koupila jedno kosté
a n¢kolik hiilek. Celkem zaplatila 28 zlatych. Kolik kouzelnych hiilek si koupila?

Snézné sova Hedvika unese naraz 4 balicky. Na posté v Pticné ulici leZi celkem 16 balicka.
Kolikrat se bude muset Hedvika vréatit na postu, aby dorucila v§echny bali¢ky?

Ron si koupil Bertikovy fazolky. V baleni jich bylo 54. Kdyz je spoluZaci ochutnali, zjistili,
ze nekteré maji prichut citronu, jiné zase cukrové vaty, pak taky ZiZal, shnilého vejce, jahody
a mydla. Od kazdé¢ prichuté byl v baleni stejny pocet fazolek. Kolik?




Poznamky k vybéru uloh:

U slovnich uloh neni dulezité, s jakymi ¢isly zéci pracuji, ale jak pochopi slovni ulohu
a jakym postupem se dostanou k vysledku.

1. uroven
e jednoduché slovni tlohy s jednim vypoctem
e typ tlohy
- 0 x vetsi (mensSi)
- uvédoméni Si, co znamena slovo ,,par*
- Cislo je vyjadiené slovem
2. uroven
e slovni lohy s vice vypocty
e typ ulohy
- Cisla vyjadfena slovy
- uveédoméni si, Ze nektera Cisla nepatii do vypoctu
3. uroven
¢ slovni tlohy s vice vypocty
e C(teni s porozuménim — delsi text tlohy
e formulace otdzky



